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΄Ασκηση 1. Ρίχνουµε ανεξάρτητα δύο δίκαια εξάεδρα Ϲάρια. Ορίζουµε τα γεγονότα :
A = {Το πρώτο Ϲάρι ϕέρνει : 1, 2, ή 3}, B = {Το δεύτερο Ϲάρι ϕέρνει : 2, 3, ή 6}, και
C = {Το άθροισµα των δύο ϱίψεων = 9}.

(α) ∆είξτε ότι P (A ∩B ∩ C) = P (A)P (B)P (C);
(ϐ) Είναι τα A, B, και C ανεξάρτητα ;

΄Ασκηση 2. Τρεις παίκτες ϱίχνουν ο καθένας από µία ϕορά ένα αµερόληπτο Ϲάρι n-πλευρών. Ας
ορίσουµε σαν Aij το γεγονός ότι ο παίκτης i και ο παίκτης j ϕέρνουν την ίδια πλευρά (αποτέλεσµα).
∆είξτε ότι τα γεγονότα A12, A13 και A23 είναι κατά Ϲεύγη ανεξάρτητα αλλά δεν είναι ανεξάρτητα.

΄Ασκηση 3. Σε ένα παιχνίδι µπριτζ όλα τα ϕύλλα από µία τράπουλα µε 52 χαρτιά µοιράζονται σε 4
παίκτες. Ποια είναι η πιθανότητα:

(α) ΄Ενας παίκτης να πάρει όλα (και τα 13) µπαστούνια ;
(ϐ) Κάθε παίκτης να πάρει έναν άσσο ;

΄Ασκηση 4. Ανακατεύουµε µία τράπουλα µε 52 χαρτιά και την τοποθετούµε στο τραπέζι.

(α) Ποια η πιθανότητα ότι το χαρτί στην κορυφή είναι άσσος ;

(ϐ) Κάνετε το εξής : Επιλέγετε ένα χαρτί, το ϐάζετε στην άκρη και κατόπιν επιλέγετε ένα δεύτερο
χαρτί.

• Πριν δείτε τι είναι το πρώτο χαρτί, ποια η πιθανότητα ότι το δεύτερο χαρτί είναι άσσος ;

• ΄Εστω ότι το πρώτο χαρτί είναι άσσος. Ποια η πιθανότητα ότι το δεύτερο χαρτί είναι ϱήγας ;

(γ) Επιλέγετε 7 χαρτιά από την τράπουλα.

• Ποια η πιθανότητα ότι το χέρι των 7 χαρτιών περιέχει ακριβώς 3 άσσους ;

• Ποια η πιθανότητα ότι το χέρι των 7 χαρτιών περιέχει ακριβώς 2 ϱηγάδες ;

• Ποια η πιθανότητα ότι το χέρι των 7 χαρτιών περιέχει ακριβώς 3 άσσους ή ακριβώς 2 ϱηγάδες
ή ακριβώς 3 άσσους και 2 ϱηγάδες ;
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΄Ασκηση 5. Αν επιλέξουµε τυχαία 3 µπάλες από ένα κουτί που περιέχει 6 άσπρες και 5 µαύρες
µπάλες, ποια η πιθανότητα µία από τις µπάλες της επιλογής µας να είναι άσπρη και οι δύο άλλες
µαύρες ;

΄Ασκηση 6. Εκτελούνται ανεξάρτητες δοκιµές που αποτελούνται από τη ϱίψη ενός Ϲεύγους δίκαιων
εξάεδρων Ϲαριών. Ποια η πιθανότητα να ϕέρουµε άθροισµα 5 πριν να ϕέρουµε άθροισµα 7;

΄Ασκηση 7. Το πείραµά µας συνίσταται στη ϱίψη 3 τίµιων κερµάτων. Συµβολίζουµε µε Y τον
αριθµό που µας λέει πόσες ϕορές εµφανίστηκε κορώνα. Να ϐρεθούν οι τιµές που παίρνει η τυχαία
µεταβλητή Y και να ϐρεθούν οι αντίστοιχες πιθανότητες, δηλαδή να υπολογιστεί η συνάρτηση πι-
ϑανότητας της τ.µ. Y .

΄Ασκηση 8. Τρεις µπάλες επιλέγονται τυχαία χωρίς επανατοποθέτηση από ένα δοχείο το οποίο πε-
ϱιέχει 20 µπάλες αριθµηµένες από το ένα έως και το είκοσι. Ορίζουµε τη τ.µ. X ως τον µεγαλύτερο
από τους αριθµούς που έχουν επιλεχθεί.

(α) Ποιο είναι το πεδίο τιµών της τ.µ. X; Υπολογίστε τη συνάρτηση πιθανότητας.
(ϐ) Αν στιχηµατίσουµε ότι µία τουλάχιστον από τις 3 µπάλες ϑα ϕέρει αριθµό µεγαλύτερο ή ίσο από
17, ποια είναι η πιθανότητα να κερδίσουµε το στοίχηµα ;

΄Ασκηση 9. Η συνάρτης πιθανότητας µιας τ.µ. X δίδεται από τη σχέση:

pX(k) = c
λk

k!
; k = 0, 1, 2, . . .

όπου λ είναι κάποιος ϑετικός αριθµός. Να υπολογιστούν :

(α) Η σταθερά c.
(ϐ) P (X = 0).
(γ) P (X > 2).


